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BEFORE THE HONOURABLE, KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 578/2023

Sifat Ullah Ex-Constable No. 124 District Police, Nowshera. 
R/0 Azakhel Bala Tehsil and District, Nowshera.

Appellant
s.

V ERSUS

District Police Officer, Nowshera.

Deputy Inspector General, Mardan District Mardan.

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

1.

^2^232.

3.

Respondents

PAR4WISE COMMENTS ON BEHALF OF RESPONDENTS No. 1,2 &3

Respectfully Sheweth: -

PRELIMINARY OBJECTIONS: -

That the appellant has got no cause of action and locus standi to file the instant 

appeal.

That the appeal is badly barred by law and limitation.

That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appeal.
That the appeal is not maintainable in its present form.

That the appellant has not come to the Honourable Tribunal with clean hands. 

That the appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary and proper 

parties.

Reply on Facts; -

1.

2.

3.
4.

5.

6.

Para to the extent of appointment of appellant pertains to record, while rest of 

the para is incorrect, as prior to the instant dismissal appellant had earlier been 

dismissed 05 times from service due to willful absence from duty which reflects 

that he had never been interested in his job during entire service. (Copies of 

dismissal orders are annexure “A”).

Para correct to the extent that appellant was granted 10 days leave vide OB No. 

456 dated 13-05-2022, 30 days leave vide OB No. 711 dated 20-07-2022 and 07 

days leave vide OB No. 838 dated 05-09-2022. However, even then appellant 

did not bother to join his duty. Hence, appellant was issued Show Cause Notice 

to which he submitted his reply but the same was found unsatisfactory. (Copy of 

Show Cause Notice is annexure “B”). The reply to the Show Cause Notice was 

marked to DSP Hqrs: Nowshera for verification, who after verification 

submitted his reply wherein he highlighted that appellant requested for 

retirement on Medical Ground or Compulsory retirement, meaning thereby that 

he was not interested in his job. (Copy of report of DSP Hqrs: is annexure “C”). 

Appellant was then issued Charge Sheet and statement of allegations and in 

order to scrutinize his conduct, the then DSP Hqrs: Nowshera was nominated as

1.

2.

I



@

■

enquiry officer. Despite the fact that appellant had received Charge Sheet even 

then he did not bother to join the enquiry proceedings. Hence, the enquiry 

officer recommended the appellant for ex-parte action. (Copy of charge sheet 
duly received by the appellant is annexure “D”& Copy of enquiry report is 

annexure “E”).

On 14-12-2022, appellant was issued Final Show Cause Notice which was 

received by him on 29-12-2022 but he failed to submit his reply which reflected 

that he was no more interested in his job therefore, was awarded major 

punishment of dismissal from service. (Copy of Final Show Cause Notice is 

annexure “F” & Copy of dismissal order is annexure “G”).

Incorrect, as already explained in above para 02.

Para already explained above.

Para already explained above.

Para correct to the extent that appellant moved departmental appeal before the 

appellate authority but the same was filed being devoid of merit. (Copy of 

rejection order is annexure “H”).

That appeal of the appellant is liable to be dismissed inter-alia on the following 

grounds: -

Reply on Grounds

■|

3.

4.

5.

6.

7.
I

Incorrect. Order dated 04-01-2023 whereby appellant was dismissed from 

service and order dated 03-03-2023 whereby departmental appeal of the 

appellant was rejected, were passed in accordance with law and rules hence, are 

liable to be maintained.

Incorrect. Appellant was proceeded against departmentally in accordance with 

law and rules but previously record of the appellant as well as his conduct in the 

instant dismissal reflect that he was not interested in his job.

Incorrect. Proper enquiry was conducted against the appellant through the then 

DSP Hqrs: but despite the fact that he had received statement of allegation even 

then he did not bother to appear before the enquiry officer. Similarly, Final 

Show Cause Notice was also received by the appellant but he did not bother to 

submit reply to the same.

Incorrect. If service record of the appellant is perused, it will come to surface 

that prior to the instant dismissal, he had earlier been dismissed from service 05 

times due to his willful absence. Meaning thereby, that appellant had never been 

interest in his job nor did he learn any lesson from his previous punishments. 

Para already explained above.

If appellant was so concerned about his family, he should not have displayed 

such attitude/misconduct during his service.

Para already explained above.

Para already explained above.

A.

B.

C. t

D.

E.

F.
l

G.

H.



I. Para already explained above.
The respondents may also be allowed to advance additional grounds at the time 

of arguments.

J.

7

Prayers

It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of above submissions, 

the appeal of the appellant may very kindly be dismissed with costsf'^asq

Provincial P(mce 
Khyber Pal^btti

f^ondent Ho. 03

Regional Police O^c 
Mardan. ^ 

Respondent No. 02

ice Officer, 
NoVshera. 

Respondent No.Ol

f
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BEFORE THE HONOURABLE. KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 578/2023

Sifat Ullah Ex-Constable No. 124 District Police, Nowshera. 
R/O Azakhel Bala Tehsil and District, Nowshera.

Appellant
V ERSUS

1. District Police Officer, Nowshera.

Deputy Inspector General, Mardan District Mardan.

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2.

3.

Respondents

AFFIDAVIT

We the respondents No. 1, 2 & 3 do hereby solemnly affirm and declare on Oath 

that the contents of reply to the appeal are true and correct to the best of our knowledge 

and belief and nothing has been concealed from the Honourable tribunal.

It is further stated on Oath that in this appeal the answering respondents have 

neither been placed ex-parte nor their defense has been struck off.

Provincial I^UceJifltCSfr 
Khyber Palfmui^hwa, 

Peshawar// 
Respondent > o. 03

I

Regional Police Off^er, 
Mardan. i 

Respondent I lo. 0^ *

D
Nowshera. 

Respondent No.Ol
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BEFORE THE HONOURABLE, KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR T

Service Appeal No. 578/2023

Sifat Ullah Ex-Constable No. 124 District Police, Nowshera. 
R/O Azakhel Bala Tehsil and District, Nowshera.

Appellant
V ERSUS

1. District Police Officer, Nowshera.

Deputy Inspector General, Mardan District Mardan.

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2.

3.

Respondents

f
AUTHORITY LETTER

Ijaz Hussain DSP Legal Nowshera is hereby authorized to appear and do the 

needful on behalf of respondents in the Khyber Pakhtunkhwa, Service Tribunal, in the 

above cited service appeal. He is also authorized to submit any document and record, 

statement etc required by the Honourable Tribunal.

aiiifcf Officer, 
Nowshera.

I

I
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f:ORDER

Constable Sifatullah No. 3394 of FRP/Hqrs: Peshawar was enlisted on 

02-01-1996. He was found absent from duty w.e.from 14-11-2001 todate without 
leave/permission of the competent authority.

He was served with charge sheet for his prolong absence, which he 

received on 13-05-2002 but failed to submit his written expiation to this office.

H
r

Keeping in view his previous service record as well as continuous 

absence from service, an ex-parte action is hereby taken against him Sfid he is 

therefore, dismissed from service under the NWFP Police Rules, 1975 from the date of 

his absnce i.e 14-11 -2001.

Order announced.

Sd/-
Deputy Commandant, 

Frontier Reserved Police, 
NWFP, Peshawar. r

4^
DSP Lel^l

11
\
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ORDER

Constable Sifatullah No. 1154 while posted to Traffic Staff, Nowshera 

absented from duty from 16-07-2007 to 10-10-2007 and again from 11-10-2007 till to- 

date without any information/permission.

He was issued Charge Sheet/Statement of allegation and an Enquiry 

Committee consisting of Mr. Gulzar Ali Khan, DSP Akora & Inspector Shoukat Ali Khan 

C.O Akora was constituted to conduct enquiry against him under the NWFP Removal 

from Service (Special Power) Ordinance 2000.

1

■H

The Enquiry Committee conducted an enquiry and submitted his findings 

which revealed that he first availed leave at his own will i.e deliberately absented himself 

from duty and then managed to get M.Cs which cannot be entertained. He failed to adopt 

proper way in this regard. Hence, the Enquiry Committee suggested that the Medical 

Certificates may not be entertained and the absence period be counted as leave without 

pay and at the same time he may be awarded an appropriate punishment, so that he may 

be more careful in future. 1

On receipt of findings of the Enquiry Committee the defaulter official was

issued SCN and delivered/served upon his father on 30-04-2008 through his home
♦

address, but neither he bother to submit his reply nor made his arrival for duty till to date.

He is still absent and least interested in service. Therefore, in exercise of 

the power vested in me under the NWFP Removal from service (Special Powers) 

Ordinance 2000, now on basis of ex-parte proceedings, he is awarded a major punishment 

of dismissal from service with immediate effect. Period of absence is treated as leave 

without pay.
I

OB No. 55i 
Dated 13-05-2008

Sd/-
(Mubarak Zeb), PSP, 

District Police Officer, 
Nowshera.,

No. 3296-330/PA. dated Nowshera the 16-05-2008 

Copy forwarded to the: -

DSP Hqrs:1.
2. EC
3. OHC
4. FMC

Acctt:
Constable Sifat Ullah No. 1154

5.
ATJESTfED I6.

DSP L>^l Nowshera

fa
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Cons.table Sif:u Ullnh No.llS^ while poriterj

-10-07
■ ’’^-".duty i-Vorn 16-7-2007 to 10-10-2007 and n^iun from \\

\f. '’■'•'•'IT.c '■’lacr ts* '^wr.v, 'J'-.v,
'■Mxy,

«' •

\
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The; Enquiry Comniill.ee conducted '.m cncjuiry and suV>mi«^:d hh.

•aled (haf he Hub fii-st fivailecl leave at his ov/n will i.c. deliberately absented himself

not be entertained. He failed to adopt proper way
"■■ -ir-u/rjp.i'■■’•■hirf ycvc..

■ Kr: and then managed to get M.Cs whicli

',1 r.is Hence.
v iieA-dned

»rued f'-n

can

tlie Enquiry Committee suggested that the Medical Certificates may not be 

■un-i die absence period be counted as leave without pay and at the same vime be m-^y be 

ppi-opriatc punishment, so tJiat he may be more qareful in future.

On receipt of findings of the Enquiiy Committee tlie defaulter official
30-4-2008 through his home address, butSC]’'? and delivered/served upon his father 

bod-ier to submit his reply nor rndde his arrival for duty till to date.
on

•^ai- issfCLj 

’^ioiei' he

He is still absent and least interested in service. Therefore, in exercise 

vested in me under the NWFP Removal from Service (Special Powers) Ordinance-

Basis, of ex-parte proceedings, he is awarded a major-punishment oftas^ 

/idi immediate effect. Period of absence is treated 'as leave without pay.

'/
.•)00. f)0u' on
.TACt V

sr?o, P/.

fvWBARilKZEB\)^SP, 
District Police

/2008.
(

Nowslierir.<^
{1

L/200.8. ■
Copy forw^ded to tile: - 

2. E.'C 

Acci;t.
3. G.MC

6. Constable Sifat Ullah No.n54.
;

i'
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* * A

Lines,
'7.11 •2008 and till to day. tie vras issued F^al_Sdow 

^de this office M'o.2‘'40/Pa,dated 13.11^2005

V- f

Cause l^obice
^ ^r^fn-rmed time and again ^tJie^da^not b.otiier-t.o-'u 

ff-inal BhovT G^us^ti^e. T^ie defaulter constable I
ec;ci\’ ?5

V'" / ••
Therefore, in exercise of powers vested in me unde<

ServiceCSpecial P(jwers)0rdinance,2000 

unishment of dismissal from

«•

N.W.P.P. Removal from
he is hereby awarded Major pt__-----------
service from the date of absence i.e.

07.11.2008.

i

OB No._S.__ 

Bated\|—\ /2009® District Police Officer, 
Nowsbera.'^^

^ ^ f inform^iou and EnactionNo
Copy of above for I

to tbe s-
Pay Officer#
StfRvO#
0*H»0«
P.WoOa
Constable-Ajmal No.1190.

2#

4#
5.

<r

DSP

j
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o^Rd.e^

ConstabJea-* . SiffatullahNowshera 

“9.4.2010 and i

No. 299 

l^imseif
willfully and deJib whil ^ Posted

I'roni
eraiely absented Police Lines.

effect from 

Competent 
sent to

IS still absent without duty
Pennission of th^ 

Which

3ny leaveOn account of which, he 

vide this office No. 1473/PA 

obey the lawflil order either to

was issued Sh°w Cause Notice authority, 
fS Azakhel

or submit his reply to 
duty which clearly speaks that 

IS no likelihood that he will

dated 14.7.20I0 and servednot
I'eport at Police li

the Show Cause Notice up till now. He is 

he is no more interested in Police
Still absent froni

service. Furthermore, there i
back for duty in the near fiiture.come

Therefore, in exercise of powers 

1975, he is , 

i.e. 29.4.2010.

vested to
awarded Major punishment of dismissal

Paklitunkliwa, Police Rules. under the Kliyber 

- from

me

service from the date of absence i

OB No. /a 

Dated_.^^. 4- /20in

Distric olice Officer, 
NowsheraWo. , If./I’A, dated Nowshera, the ^L/. p /pom

Copy of above for information and necessary action to the:-

Pay Officer.
E.C.
OHC.
FMC
Constable Siffatullah No

1.
2.
3.
4. f
5.

. 299 s/o Hamdullah r/o Azakhel Bala.

ATTESTED

DSP

Scanned with CamScanner
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it NOWSHERA ntCTpy^i-
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Constable
- %

Sifatullah No.1096; while posted at Police 

Station Pabbi, remained absent from duty without any leave/permission of the 

competent authority vide daily diary No, 33 dated 30.11.2016 PS; Pabbi till date'.

He was issued Show Cause Notice vide this office 

Mo. 557/PA; dated. 05.12.2016 & informed through his local Police
endst:

Station i.e.
Makhel vide DD No.18 dated 03.01.2017 to appear before the undersigned in 

Orderly Room, but did not obey the lawful orders. He also violated Police Rules 14- 
30, being property dealer and cares a fig for order of seniors, hence being a Police
member, tarnishing the good image of Khyber Pakhtunkhwa Police.

Previous Record

The defaulter Constable has earned 06 bad entries, 03
Minor h 01 Major punishments during his service.

I.'T

In the light of his such misconduct, I am of the considered 

opinion that Constable Sifatullah No. 1096 is not interested in Police Service, hence 

dismissed from service with immediate effect & the period he remained absent is 

treated as leave without pay, in exercise of the powers vested in me 

Rules, 1975.
OB No.
Dated

dfnder Police

mpod)P^Pr 
leer,

(Wahid 
District P\l>6e

No tjra.
Unra the 03.01 72017, /

/PA, necessary action to the:-

Pay Officer.
E.C.
OHC.
FMC with relevan

No. 1-3Q

1.

2.
ik3. t pape''s (05 sheets).

4.

^■n?STEo
IDSPC Wwshers

Scanned with CamScanner
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office of the district po; -QEOcer
SHOW CAUSE I'JOTIOC

NSWsHgB^}< ‘

(Under Rule 5 (3) KPK Police Ryles 1975)
. That you FC Sifat Ullah No.124 while posted at Police Li 

proceeded under Rule 5 (3) of the Khybor

1
■JD^have rendered yourself liable to be 

f^^khtunkhwa police Rules 1975 for following
misconduct:

Remained absent from lawful duly vdthout any leave/nor •
OD Na 35 ,3m2022Polta Lta Is s.n .ZT""

2. That by reasons of above, as sufficient ninlerial is placed bet 
deeded to proceed against you in general Police proceed! ore the undersigned; therefore it is 

without aid of enquiry officer.
3. That the inisconduct on your

4. That your retention in the Police force will amount to 

good Police officers;

part is prejudicial to good order of discipline in the Police force;

encourage inefficiency and unbecoming of

5. That by taking cognizance of the 

under the said rules, 

punishments as provided in the ruios.

matter under enquiry, the undersigned

against you by awarding one or more of the kind
as competent authority

proposes stern aclio't

3- You are, therefore called upon to show 
accordance with the Khyber Pakhlunknwa 

above.

cause as to why you should not be dealt strictly in 

i Police Rules, 1975 for the misconduct referred to

7. You should submit reply to this

failing which an ex-parte action shall be taken

You are further directed to inform tne

show cause notice within 07 days of the receipt of the notice 

on against you.

8.
undersigned that you wish to be heard in person or not.

istrict Police Officer, 
Nowshora

No.
Dated

ATlSSTaD

DSP No^w^hers

Scanned with CamScanner
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J^-T *

c.0// \yi>0^^-\5/.
JyT^AflU/L/^yJ^

14.11.2022.^-// 2433/PA(j>/{j>fJ 124i'i^J^'>'(^

• W.^’U'*

' ^<L 124

^ >/ 15 M /> ri'52

t « -

/cS?Uy:f^ L 4.10.2022-?V>^465/PA[;/^

S®' '

l|'f^LrOl^t-y^Ll1.05.2022^yr'

■ "■ • r. U-^. J.i®'^

l/-Vt
f

i-'*

attested

DSP Legal Nowshera \

Scanned with CamScanner



= X
■I ■-

r

DISCIPLINARY ACliu^'i
?

j
‘UMuhjmima^a.'£LJ<iL?J!._£S^ District Police Ofncer, Ncv/shcra as 

^rnpelcnt aulhorily am o( the opinion -.hat fC Sifal_yiIa,h.,No. 12£has rendcreO himself liable to bo 

proceeded against as he committed Iho foUovving acis/omissions v/ilhin the moaning of Police Rules, 

1975.
STATEMf^NT nr ALLEGATIONS 

■ Whereas, FC SK/u Ullah No. 124 that he v/hi!e posted et Police Lines. 
Nou'shera remained absent frorii Inv/iu! duty wiinoul any leave/permission of the competent a-jthcrity 

vide DD No. 35 dated 13.09.2022 and Is still aosenl. On account of v/hich, he v/as served v/ith Shov/

Cause Notice, to which, ho GubrnltlGd his reply, perused by the undersigned and found 

unsatisfactory, which amounts to grnve ciisconduct on his part and rendered him liable for 

punishment under Khyber Pakhtunkh'.va Poiii.x- Rules, 1975.

I

For the purpose of sc-'uiinrdng the conduct of the said accused pniclai with 

reterence to above allegations, Mr. .jjior DSP HQrs; Nov/shera is hereby nominated as 

Enquiry Officer.
I

The Enquiry Officer in accordsncc v/l(h the provision of Police Rules. 
1975, provide reasonable opportunity of h-if-icng to the oefauller official, record his findinc 

make immediate recommendations a:; lo pur.infi or other appropriate action against the de/aulie.'’ 
officiaf.

i

gs and

directed to appear be'o.-e the enquiry Office; i:n ific
date, time and place fixed by the Enquiry Officer, r

,vistfict Police Ofii^er, 
Nowshero

No. /PA,
Daledi>>4> /// /2Q22 r

%eouAj(?cl ^

OVv

Oi
\

AiresTED

DSP Legal NbWshera
Scanned with CamScanner
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> GgsHiil

f^mmad Omer Khan, PSP. District Police Officer 

,,arge FC Sifat Ullah No. 124 os per Statement of Allegations enclosed.
Nowshera, as competent authority

By reasons of above, you appear to be guilty of misconduct under Police Rules, 1975 and ^ 

have rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in Police Rules, 1975.
2.

You are, therefore, required to submit your written defense within 07 days of the receipt of 

this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as the case may be.

3.

4. Your written defense, if any should reach the Enquiry Officer within the specified period, 

failing which it shall be presumed that you have no defense to put in and in that case ex-parte action 

shall follow against you.

V
intimate whether you desire to be heard in person.5.

^istrict Police Offerer, 
Nowshera

AT( JZD

DSP UQrI !*

t

?
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TEL: 0923-9220109, FAX: 0023-9220103

NQJ24^AinTNf; OF F.NOUlUV AGAINST CONSTAm y 

OF ALLICGaTIONS

Consinbic Sifal Ullali No. 124, wliilo posted at l‘ulicG 

absent tVoiti lawful duly without any Icave/pcnnission of the competent autho''‘'->' 
dated 13.09.2022 Police Lines, Nowshcra till dale, which amounts to grave miscondua on 

and rendered him iiablc for punishment under Khyber i^akhtunkhwa Police Rules,

f remainedfvlow.shcra
i,v vide DO No. 35

1975,

rPROCEEDINGS
tacted time & again for 

receive the same.
e did not

The defaulter official Constable Sifat Ullah No.l24 was con
receiving his Charge Sheet/ SOA, but despite his promise, he badly failed to 
Besides above, he was also informed through his local Police Station. Azakhel buU h 

bother to collect his Charge Shcct/SOA or attend the office of the enquiry officer and is sti
interested in police

13.09.2022 till date (DDs attached), which shows that he is no morefrom
service.

FINDINGS actionTherefore, in ligln of above, the undersigned is of the opinion that cx-parte 

defaulter official Constable Sifat Ullah No,124, if agreed so.may be taken against the

EncUiOf)
tD4>imt5*-STrpenhIemlcat of Police 

lleadquiirtcrs Nowshcra

Pii '0 V

ATfTESlED

DSP ■&! Nowshera
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FINAL SHOW CAUtry- iiOTICE

- ^ Whereas, yon Cl^iiK^teble Sifat Ullah Nr, ^o^ 

'Lines Nowshera, remained absent irom lawful duty without any leave /

I- ■; while posted at Police 

permission of the
competent authority vide DD No. 35 doted 13.09.2022 Police Lines and is still absent.

On account of vvh’ch you were proceeded against departmentaliy 

through DSP HQrs; Nowshera who aftor fulfillment of legal formalities submitted his report to 

undersigned wherein he highlighted i.tul you were contacted time and again to collect your 

charge sheet and statement of alleuallons but neither you collect your charge sheet 

appear before the enquiry officer and suggcisted ex-parte action against you.
nor

f

Therefore, it' is ' proposed to impose Major/Minor penalty including 

dismissal as envisaged under Rules-l-b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975.

Hence, I, MuhaTiiii'v..'.d Omer Khan, PSP, District Police Officer, 

Nowshera, in exercise of the powers in me under Rules 5(3) (a) & (b) of the Khyber
Pakhtunkhwa Police Rules 1975, ccR upon you to Show Cause finally as to why the 

proposed punishment should not be'a'.varoec to you.

Your reply shall reacii 
notice, failing which, it will be presumed Inul you have no defense to offer.

at libenv to appear for personal hearing before the undersigned.

[his office within 07 days of the receipt of this

t

You are

DistriwPyOlkfe Officer. 
iNcwshera■I.

/PA,No.
Dated75/ZJL/2022.

1

AKSSTED
/

DSPl>dS| owshera
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iMOWSHERA DISTRICT^■0;. I

tr:-/ /
ORDER

Constable Sit’al Ullah No. 124, while posted at Police Lines, Nowshera 

remained absent from duty without any leavo/permission of the competent authority vide DD No.35 

dated 13.09.2022 till date.

On account of v;hich. he was served with Show Cause Notice, to which, he 

submitted his reply along with medical documents, which was entrusted to DSP HQrs: for 

verification who after doing the necdfui submitted his report to the undersigned highlighted therein 

that he has no interest in police service, ilioroiore, he was proceeded against departmentaliy 

through Mr. Sher Afsar, DSP HQrs: Nowshera who after conducting departmental enquiry 

submitted his report to this office vide No. 1453/Sl: dated 13.12.2022, wherein he suggested that 

ex-parte action may be taken against him.

?

On 29.12.2022, he was served with Final Show Cause Notice, but failed to 

submit his reply. He is still absent which clearly shows that he is no more interested in police job.

In the light of above, ConsUfJble Sifat Ullah No. 124 is fiereby awarded major 

punishment of dismissal from sorv:::c irc:ri the date of his absence, in exercise of the-powers 

vested in me under Khyber Pakhtunkhv/a Police Rules-1975.

OB No.,
Dated n (-1 / OI /2023

in
ICOf

Nowshera
No. /2023,/PA, dated Nowshera, the__i

Copy for necessary action to the:

1. Pay Officer.

2. Establishment Clerk.

3. OHC.
4. I/C Clothing Godown.

5. FMC with its enclosures (32 sheets).

6. I/C Computer Lab.

1

\

ake^ITed

DSP L^gai Nowshera
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by Ex-

■

ORDER. 21% This order will dispose-off the departmental appeal preferred
District Police against the order of the 

awarded major punishment of

t.
Constable SIfat Ullah No. 124 of Nowshera

tthen District Police Officer. Nowshera. whereby he was 
■ dismissal from service vide OB No. 10 dated 04.01.2023. The appellant was proceeded

while posted at Police Lines,against departmentally on the allegations that he 
Nowshera, absented himself from his lawful duty without any leave/permission of the 

competent authority vide daily diary No. 35 dated 13.09.2022 till date of dismissal.
to which he submitted his replyHe was issued a Show Cause Notice 

alongwith medical documents, which was entrusted to Deputy Superintendent of Police.
Nowshera for verification. The enquiry Officer after the needful submitted

was
Headquarters.

report to the then District Police Officer, Nowshera highlighted therein that he
therefore, proper departmental enquiry 

issued Charge Sheet alongwith

his
interested in police serviceno more

proceedings were initiated against him. He was 
statement of Allegations and the then Deputy Superintendent of Police, Headquarters, 

nominated as Enquiry Officer. The Enquiry Officer after fulfilling codal

submitted his findings wherein he reported that the delinquent Officer
Officer, but he failed and

f

Nowshera was 

formalities
was

contacted time and again to appear before the enquiry
which showed that he was no more interested in Police Service. He

remained -absent.
recommended the delinquent Officer for ex-parte action.

On 29.12.2022, the delinquent Officer was served with a
which he was bound to submit his reply within stipulated time of seven

assumed duty till date meaning that he was not

Final Show

Cause Notice, to 

days, but he didn’t bother to do so. nor

interested in his service.
From the above discussion, the delinquent Officer was not a willing 

awarded major punishment of dismissal from service with

1

worker, therefore, he was 
effect from 13.09.2022 vide OB No. 10 dated 04,01.2023 by the then District Police

Officer, Nowshera.
the order of the then District Police Officer.

. He was summoned and heard in
Feeling aggrieved from

Nowshera, the appellant preferred the instant appeal

person in Orderly Room held in this office on 28.02.2023.
record of the appellant, it has been found thatFrom the perusal of service

. appellant have been proved beyond any shadow of 

of the appellant revealed that he was enlisted in Police
allegations leveled against the

doubt. The service record ■
Department on 02.01.1996 and was awarded 05 major punishments of dismissal from t

ATfCESTED
Scanned with CamScanner
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«~i=e and 03 ,
-^^^ence which depicts 

j attention of the 

the appellant, i 

was also awarded 05 

punishment of reduction i 

conduct of appellant is

^ 1/
I. e stoppage of increment censures on account ofhis

noticed that he is habitual absentee and prior to this 

major punishment of dismissal from the appellant
service whereas 01 major

in pay by 03 stages on account of absence. Hence, the very
oassPri hv th unbecoming of a disciplined Police Officer
passed by the competent authority does . Therefore, the order

not warrant any interference.
„ Keeping in view the above, I, Muhammad Ali
Police Officer, Mardan Khan, PSP Regional 

^ being the appellate authority, find no substance in the appeal, 
IS rejected and filed, being devoid of merit.

Order Annnunnaff

therefore, the same i

Regional Police Officer, 
Mardan.
___ 12023.

/33^7No. Dated Mardan the <3 ^ /& ^/ES,

Copy forwarded to District Police Officer 

necessary action w/r to his office Memo: No. 364/P dated 

returned herewith.

Nowshera for information and 

nil. His Service Record is

)[

4/-

^I^STtO

wshera
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